

陈豪在昆明市调研时强调

全力以赴推进重大项目建设 有力促进经济高质量发展

希望昆明紧紧盯住打造现代化、国际化大都市的目标,加强城市规划
建设管理,不断提升城市功能品质

本报讯(记者 田静 杨猛)4月9日,省委书记陈豪率队在昆明市调研重大项目建设及经济社会发展情况。他强调,要全面落实中央关于经济工作的“巩固、增强、提升、畅通”八字方针和“六稳”工作要求,全力以赴抓好重大项目建设,加强城市建设管理,以扎实有力的举措促进经济高质量发展,当好全省经济发展的“排头兵”和“火车头”。

翠湖之畔的洗马河边,绿草茵茵,鲜花绽放。从2017年开始,昆明市投资14亿元实施翠湖历史文化片区整治提升工作,目前先升坡等“两坡一街”示范工程全面完成,洗马河水系恢复,带状景观公园建成开放。“一座城市有了水就灵动起来。”陈豪提出,各级各部门要积极配合昆明市,大力整治翠湖周边环境,不断挖掘历史文化底蕴,让翠湖

“亮”起来、“美”起来、“灵动”起来。

在中铁联集昆明中心站,调研组一行现场了解昆明市和王家营片区物流经济发展及中铁联集昆明中心站运营情况。陈豪指出,要紧紧围绕建设面向南亚东南亚辐射中心的目标定位,主动服务和融入国家发展战略,超前谋划布局重点物流园区,努力建设区域性国际物流枢纽。在昆明巫家坝新中心建设工地,陈豪边听边看边问,要求高水平做好规划、全力抓好招商引资,引进高端总部企业,发展总部经济,加快项目落地建设,打造层次更高、环境更优的城市新中心。

调研组一行还来到滇池湖畔的云南昆明规划馆,了解建设和布展等情况,并就做好相关工作提出要求。

在调研座谈会上,陈豪听取了

昆明市委、市政府的工作汇报,对昆明市过去一年的工作给予充分肯定。他强调,抓项目就是抓发展,抓投资就是既抓当前又抓未来。要切实增强抓项目建设、推动高质量发展的紧迫感、责任感,把项目建设作为稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的关键抓手,作为新旧动能转换的重要引擎,作为提升区域竞争力的主要载体,掀起抓重大项目、抓招商引资的新热潮,以重大项目牵引有效投资、稳定经济增长。要充分发挥有效投资对稳增长的“定海神针”作用,在统筹谋划、破解难题、主动服务、简政放权上下功夫,全力以赴推进重大项目建设。

陈豪强调,要抓住2020年在昆明举办联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会和第七届中国国

际友好城市大会的重要机遇,紧紧盯住打造现代化、国际化大都市的目标,高起点规划、高标准建设、高水平管理,持续改善市容市貌,不断提升城市功能品质。要紧盯年初既定目标,扎实做好稳投资、加快产业转型升级、打好三大攻坚战、持续深化改革开放、加强生态环境保护、加大民生保障力度等重点工作,确保圆满完成各项目标任务。

陈豪要求,昆明市各级党政组织和广大党员干部要持续加强和改进作风,提振干部队伍“精气神”,大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,注重学习,不断增强政治本领、提升专业化水平,肩负起把昆明建成区域性国际中心城市的责任。

宗国英、程连元、刘慧晏参加调研。

为您导读

“新瑞丽人” 情定瑞丽

见第五版

推广普通话 助力脱贫攻坚

——我省多措并举实
施民族地区推普攻坚工程

见第六版

6643名昆明 公务员参与 无偿献血月活动

献血量达209万毫升



见第三版

新时代好少年

见第七版



弥勒大力发展高原特色蔬菜种植

弥勒市大力发展高原特色蔬菜种植,2018年全市蔬菜种植面积达25.84万亩,产品畅销多个省市,带动农民增收致富。2019年第一季度,弥勒市种植各种时鲜蔬菜已达12.51万亩。图为4月8日,弥勒市朋普镇庆来村的农民在无土蔬菜种植基地劳作。

新华社记者 杨宗友 摄

走进景东无量山哀牢山融媒体采访启动

本报讯(记者 程三娟 党晓培
沈浩)4月9日上午,由云南日报报业集团与云南省林业和草原局联合主办的“美丽云南·穿越自然保护区”——走进景东无量山哀牢山大型融媒体采访活动在景东彝族自治县启动。

景东是全国为数不多的辖区涉及两个国家级自然保护区的县份。其中无量山国家级自然保护区以西黑冠长臂猿和灰叶猴为主要保护对象,属森林生态系统类型的自然保护区,由楚雄彝族自治州的楚雄市、南华县和双柏县,玉溪市的新平彝族傣族自治县以

系统为主要保护对象,属野生动物类型自然保护区,由大理白族自治州南涧彝族自治县和普洱市景东县共同管辖,保护区总面积为46万亩,景东县辖区保护面积35万亩,占总保护面积的75.5%。哀牢山国家级自然保护区以中山湿性常绿阔叶林森林生态系统以及在其生存的珍稀濒危动物为主要保护对象,属森林生态系统类型的自然保护区,由楚雄彝族自治州的楚雄市、南华县和双柏县,玉溪市的新平彝族傣族自治县启动。

景东是全国为数不多的辖区涉及两个国家级自然保护区的县份。其中无量山国家级自然保护区以西黑冠长臂猿和灰叶猴为主要保护对象,属森林生态系统类型的自然保护区,由楚雄彝族自治州的楚雄市、南华县和双柏县,玉溪市的新平彝族傣族自治县以

及普洱市的镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县和景东县3个州(市)6个县(市)共同管辖,总保护面积为101万亩,景东县辖区保护面积为17.7万亩,占总保护面积的17.5%。

下转第二版

美丽云南·穿越自然保护区
云南日报报业集团
云南日报融媒体记者
走进景东无量山哀牢山自然保护区



云集一端 报览天下

本报讯(记者 韩成圆 熊燕)记者从4月9日召开的2019年南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会(以下简称商洽会)执委会全体会议获悉,目前商洽会筹备进展顺利,各项工作有序推进。

据悉,6月12日至18日,以“共聚开放前沿,共建辐射中心,共享繁荣发展”为主题的2019商洽会将在昆明举办。本届商洽会展馆设置紧紧围绕我省“开放前沿、辐射中心”定位和8大重点产业以及打造世界一流“三张牌”布局,共设置南亚馆(2个)、东南亚馆(2个)、“一带一路”投资合作馆、生物医药与大健康馆、绿色能源馆、文化旅游馆、茶叶

2019商洽会筹备进展顺利

首次设立“一带一路”投资合作馆、绿色能源馆、茶叶坚果馆

坚果馆等17个展馆,展览展示面积约17万平方米,折合约7500个标准展位。目前已确认参展企业数量及面积约占达展览总面积的60%。

17个展馆中,“一带一路”投资合作馆、绿色能源馆、茶叶坚果馆为首次设立。值得一提的是,“一带一路”投资合作馆将设自由贸易试验区及云南开放优势综合展示区、园区等开放型载体招商引资功能区、

对外经济合作展示区3个板块,充分展示各地对外开放成果及自贸试验区各片区内容等,以及全国和我省在对外投资、对外承包工程、对外劳务合作、对外援助等外向型经济领域取得的成果。

本届商洽会会期活动有14项,包括:第2届中国—南亚合作论坛、第14届中国—南亚商务论坛、第3届中国—东南亚商务论坛、第7届

中国—南亚东南亚智库论坛、侨联五洲·七彩云南第17届东盟华商会议暨第1届“一带一路”侨社论坛、第8届云台会、2019中国·南亚东南亚艺术周、2019商洽会经贸合作项目签约仪式、第2届云南—南亚东南亚教育合作论坛暨教育展、2019澜湄合作系列活动、丝路云裳·七彩云南2019民族赛装文化节“传承与创新民族服饰文化高峰论坛”等。

坚持问题导向 聚焦重点全面发力

——四论坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗

本报评论员

扫黑除恶,必须以雷霆万钧之势,收除恶务尽之效。只有始终坚持问题导向,才能找准铲除黑恶势力的突破口和着力点,聚焦重点,逐一破题,全面发力,不断提高专项斗争的实效性。

问题在哪里,工作整改的措施就要跟进到哪里。我省在开展专项斗争中取得了阶段性成效的同时也存在着一些差距和问题是改进工作的努力方向,也是把专项斗争持续向纵深推进的关键所在。我们要以刀刃向内的勇气和自我革命的精神面对这些难点痛点,把思想认识、宣传发动、依法严惩、“破网打伞”、基层组织建设、综合治理等方面存在的弱项补齐、短板补齐,在每个工作环节上都建立起坚强的战斗堡垒,把扫黑除恶“堤坝”一道道牢固地筑起来。

问题在哪里,严打高压的态势就要推进到哪里。黑恶势力对社会都有不同程度的危害,其表现形式却各不相同,要让专项斗争有的放矢、招招见效,必须因地制宜,根据实际情况制定对策,严密部署打击力量。对于扫黑除恶的重大案件,不能就事论事、就案办案,还要“顺藤摸瓜”,

开展扫黑除恶 建设善美云南

中央扫黑除恶第20督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门举报电话:0871-65235320,专门邮政信箱:云南省昆明邮政7322号信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

石林深挖细查惩腐打“伞”

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 赵俊良)自开展扫黑除恶专项斗争以来,石林彝族自治县纪委监委既当“先锋”,又当“督军”,采取凌厉攻势,坚决冲破“关系网”,打掉“保护伞”。

截至目前,共受理、处置问题线索50件,立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题6件11人,严肃追究失职失责问题4件64人;通过扩线深挖,立案查处职务犯罪问题11件11人;留置4人,移送司法机关14人,挽回经济损失516.18万元。

据介绍,石林县纪委监委把打赢扫黑除恶攻坚战作为一项重大政治任务抓紧抓实,成立领导小组,制定工作办法,先后召开17次专题会议,研究部署工作。建立了线索研判、“一案三查”、督查督办、直查快处、协同办案、举报奖励、防范预警等7项工作机制。同时,

勐海审结两起跨境犯罪案件

本报讯(记者 戴振华)记者近日从勐海县人民法院召开的新闻发布会上获悉,勐海县人民法院审结两起跨境犯罪案件,7名案犯获刑。

发布会还通报了此前已经判决生效的另一起跨境“恶势力”团伙案。

被告人濮加伟、姜龙、施冬进利用在缅甸形成的便利条件,欺骗、引诱多名中国公民到缅甸境内参与赌博以签单的方式欠下高额赌债,并以索要赌债为名拘禁多名中国公民,对部分受害人实施不同程度的辱骂及殴打,严重侵害中国公民人身权利,形成跨境“恶势力”团伙。被告人刘亮、符兴、陈小涛、李海新犯非法拘禁罪,一审判分别判处二年零六个月、二年、二年和一年零六个月的有期徒刑。

发布会还通报了此前已经判决生效的另一起跨境“恶势力”团伙案。

被告人濮加伟、姜龙、施冬进利用在缅甸形成的便利条件,欺骗、引诱多名中国公民到缅甸境内参与赌博以签单的方式欠下高额赌债,并以索要赌债为名拘禁多名中国公民,对部分受害人实施不同程度的辱骂及殴打,严重侵害中国公民人身权利,形成跨境“恶势力”团伙。被告人刘亮、符兴、陈小涛、李海新犯非法拘禁罪,一审判分别判处二年零六个月、二年、二年和三年。